

励志蜕变！严重烧伤女孩成为长板教练

“纠结失去不如感恩拥有”，24岁的她用乐观书写不屈人生，还是一名传递正能量的博主



扫码看视频

2岁时意外烧伤，全身烧伤面积高达65%，住院期间收到不下9张病危通知书，24岁的衡阳女孩李洁（化名）选择乐观面对人生。

如今，她不仅是长板教练，更是一位在自媒体平台上分享生活、传递正能量的博主。李洁始终坚信，与其纠结失去不如感恩拥有，所有的经历都是宝贵的财富。7月23日，她向记者讲述了自己的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
通讯员 钟需宁 甘雪娇

在伤痛中成长，却心怀感恩前行

一场因线路老化引发的火灾，让年仅2岁的李洁遭受了全身高达65%面积的严重烧伤。在那段艰难的日子里，医生甚至建议家人放弃治疗。在家人的一再坚持之下，李洁奇迹般地活了下来。

“我很感恩，我有一个伟大的母亲，她带我出去看世界，带我做公益，塑造了我积极向上的心态。”李洁说，虽然自己现在乐观开朗，但年幼时面临了不少困难。因为身体状况，遭到过学校的拒收，因为无法正常行走，遭遇过同龄人的嘲笑……一语带过曾经遭遇的苦难，李洁更愿意相信善意与美好的一面，她说，“我最记忆深刻的是，一位陌生同学在校车上给我递了一张写满鼓励话语的纸条，那是我第一次感受到来自陌生人的善意。”

是长板教练，也是励志博主

“身边很多人都认为我什么事都做不了。凭什么？我从不这么想。”高中时期，李洁偶然间看到路上有人滑着长板，潇洒的身影瞬间吸引了她的注意。尽管自己的身体条件并不占优势，她还是毅然踏上了学习长板的道路。

“别人能做到的，我也能做到。”凭着这股不服输的劲，在高低腿和肌肉萎缩带来的身体挑



长板运动让李洁变得更加自信。受访者 供图

战面前，李洁没有退缩，而是思考如何保持平衡，如何通过主动社交来获取学习长板的信息。“长板给我带来了看世界的勇气，通过它，我重新认识了自己，变得更加自信。”在李洁的坚持下，她从一名长板小白变身为一名长板教练。

大学期间，李洁开始尝试在自媒体平台分享自己的生活点滴。有如此尝试，是因为收到了一份特别的礼物——一本记录了她在医院治疗期间与医护人员、志愿者相处的日常点滴的相册。这份温暖的礼物让她意识到，记录生活、分享美好是一件非常有意义的事情。从最初的拍照记录生活，到后来的长板教学视频，她的短视频内容吸引了越来越多关注，也鼓励了很多同样遭遇过不幸的人。

“希望自己面对未知的困境与挑战时，能够一直保持勇敢、积极、乐观的态度。”李洁笑着说，会把长板教学继续做下去，也会尝试更多人生新可能。

车后显得很茫然，得知该车已达到报废标准后，她称：“我不知道啊，这是一所驾校倒闭了拿来抵债的车。”

经确认，该车已于2024年3月达到报废年限，被公告牌证作废。“我才加了几百块钱油，油箱都是满的，可以倒出来吗？”邹某称，她在附近摆摊卖小吃，开车用来运货。

天心交警九中队指导员周永欢介绍，目前民警已依法扣留该车，并要求邹某和车主在规定时间内到天心大队接受处理。依据道路交通安全法相关规定，邹某因实施了驾驶已达报废标准的机动车上道路行驶的违法行为，将面临罚款1500元，同时，将被吊销机动车驾驶证。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 见习记者 羊咪米
通讯员 朱洁茹

城视连连看



扫码看视频

开报废教练车上路被查 司机：我才加了几百块钱油

三湘都市报7月23日讯 “我才加了几百块钱油！”开着报废的教练车上路，司机被查获后这样说。近日，长沙交警运用大数据分析，研判产生一批已经达到报废标准，且近期仍有行驶轨迹的教练车，并

推送给各勤务大队进行查缉，该车就是其中之一。7月23日，长沙交警通报，该车已被依法扣留，驾驶员面临罚款，驾驶证也将被吊销。

7月18日下午，长沙市公安局交通管理支队天心大队分控中心民警发现一台牌照为湘AL****教练车正在辖区内行驶，该车达到报废标准且已公告牌证作废。随后，九中队民警在刘家冲与中保路成功将该教练车拦下。驾驶员邹某是位中年女性，她按照民警要求下

13岁少年驰骋赛场 与成年人竞技越野摩托



扫码看视频

三湘都市报7月23日讯 “摔倒了怕什么？和爸爸在山里骑车，浑身是劲儿！”7月23日上午，13岁的湖南郴州越野摩托车手尹嘉琪摘下头盔，兴奋地说。

这名刚和父亲尹海龙结束当日练习的少年，在不久前落幕的郴州越野摩托车赛事中，作为全场唯一未成年选手，与一众成年骑手同场竞技，凭借稳健发挥斩获“最佳新人奖”。

山野间成长，13岁“老司机”的蜕变

“这孩子玩了8年越野摩托车，现在都是‘老司机’了。”看着儿子的成长，父亲尹海龙满是骄傲。

2017年，5岁的尹嘉琪在父亲的影响下第一次接触越野摩托车，从此与这项运动结下不解之缘。

尹海龙是越野摩托车爱好者，休息时带着儿子去山野间骑行。“一开始就是带着他玩，没想到孩子越玩越感兴趣。”尹海龙回忆，儿子从一开始在自己身后模仿，到独立完成翘头、收尾等动作，全靠自学摸索。没有专业教练，尹嘉琪就反复观看赛事视频琢磨技巧；没有专业场地，父子俩便约着车友去附近山区练习。

8年的坚持让尹嘉琪的控车技术日益娴熟。尹海龙坦言，如今不少高难度动作自己都做不来，儿子却能流畅完成，“运动能锻炼他的韧性，遇到困难不轻易放弃，这比好成绩更重要”。

赛道上挑战，与成年选手同场竞技

“一点不害怕，参加新手组比不少成年人都厉害。”尹海龙说，7月12日的郴州赛事是尹嘉琪第4次参加比赛，也是他第2次与成年骑手同场比拼。

比赛当日，面对复杂的赛道和经验丰富的对手，13岁的少年丝毫没有怯场。“我们没有专业场地，面对跳台等障碍，比专业选手稍显吃力。”尹海龙说，但儿子凭借灵活的反应和稳定的发挥，一路过关斩将。

冲过终点线的那一刻，尹嘉琪难掩兴奋：“能和叔叔阿姨们一起比赛，还拿到奖，太开心了！”

如今，越野摩托车已成为尹嘉琪生活的一部分。“更自信、更独立了，做事情也更有韧劲。毕竟这项运动存在一定的风险，所以每次练习时我都会提醒他戴好护具，注意安全。”尹海龙表示，未来会尊重儿子的选择，若他热爱便继续支持，“热爱教会他的坚持与勇敢会让他受益终身”。 ■文/视频 全媒体记者 高煜棋
通讯员 邵美琪 陈浩然 刘彦伶



尹嘉琪正在参加越野摩托车比赛。受访者 供图